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Р Е П У Б Л И К А     Б Ъ Л Г А Р И Я

ЧЕТИРИДЕСЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Комисия по здравеопазването
Стенографски запис

П Р О Т О К О Л

№ 133
Днес, 17 декември 2008 г. от 11,00 часа се проведе извънредно закрито заседание на Комисията по здравеопазване към Четиридесетото народно събрание. Заседанието се проведе под ръководството на председателя на комисията – доц. Борислав Китов при следния                                                                              

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Уважаеми колеги, помолих за това закрито заседание по две причини.

Първо, колежката Първанова по нейно настояване иска аз да се превърна в полицейски инспектор и едва ли не да търся кой, какво би казал, особено  когато не съм чул, но най-вече тя твърди, че аз съм казал нещо, което искам да чуя колко души са го чули.

Второ, аз ще предоставя на медиите и на Комисията по етика записа. Защото, аз съм единствено с непрекъснато включен микрофон, а да не говоря, че гласът ми е такъв, че се чува в другата стая, а камоли от хората до мен. 

Все пак държа защото беше хвърлено изключително голямо петно върху комисията да не говоря, че не толкова персонално към някой, а по-скоро към цялата комисия.  Държа все пак всеки един от вас да каже чул ли е подобно нещо, става въпрос за тази реплика. Ако тази реплика някой я е чул, коя я е казал, за да излезем с едно становище по този въпрос.

Второ, да обсъдим дали да не сезираме СЕМ по отношение на някои предавания.

Трето, бих искал да се произнесете дали някой е чул освен госпожа Първанова, че аз съм бил казал: „Стига с това ин-витро, стига с това ин-виво”. Това са нещата, за които ви моля всеки да вземе едно отношение по въпроса.

Първият въпрос е, има ли някой да е чул, че някой е заявил на съответната жена „Ела да ти го направя, ин-виво, или както се цитира”.

Колеги кажете, разбрах, че госпожа Първанова го е чула, друг?

Госпожо Михайлова.

ДОНКА МИХАЙЛОВА: Господин председателю, говорих с голяма част от колегите, аз не съм чула такава реплика. 

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Благодаря ви.

ДОНКА МИХАЙЛОВА: В интерес на истината беше казано и още нещо, което мен силно ме учуди, че колегата стоящ до въпросната дама е правил твърде неприлични предложения в ухото й. Това беше казано при Слави Трифонов, че някой е казал „Ела, аз ще ти направя бебе”, което категорично мисля, че е петно върху комисията и мисля, че никой не би го направил.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: С една дума не сте чули. 

Доцент Паница, прескачам професор Камбуров, защото той не присъстваше.

КАМБУРОВ: Аз ще взема отношение разбира се.

ВАСИЛ ПАНИЦА: Аз казах, че не съм чул подобно нещо, но апелирам, ако някой е чул да каже кой е произнесъл това нещо, тези думи, защото в даден момент ще излезе, че всички сме били в тази комисия с превръзка на очите. Специално тези, които са чули, което вече е абсурд.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Благодаря ви доцент Паница. Доктор Колчаков.

ИВАН КОЛЧАКОВ: Аз не съм чул подобно нещо и според мен. В тази комисия сме сериозни хора и сме възрастни. Моите деца вече могат да бъдат майки и бащи. Ние такова нещо не можем да си позволим. Въпросът е в следното нещо. В нашите среди ние лекарите специално вършим много отговорна и тежка работа и можем да бъдем шеговити, ако някой е споделял подобно нещо, това може да бъде само в шеговит план и то между колеги. Аз обаче, не само че не съм чул, но съм сигурен, че не може да има член на нашата комисия, който да прави такова предложение.

На второ място, аз също не видях реакция, която би трябвало да бъде нормална. Ако имаше такова нещо председателството на комисията трябваше да бъде сезирано и да се обърне внимание на колегата, който изпуска такава реплика или прави неприлично предложение. Такова нещо аз не видях на това заседание. Още повече самият повод беше сериозен една програма, която самият факт, че се обсъждаше е достатъчно показателен за сериозното отношение на колегите към темата.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Председателю Адемов.

ХАСАН АДАМОВ: Благодаря ви господин председател, аз също заявявам, че не съм чул тази реплика, но уточнявам, че в същото време в бюджетната комисия се гледаше бюджета н държавното обществено осигуряване и аз прескачах от време на време.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Става дума за времето, в което сте били в комисията не сте чули. 

ХАСАН АДЕМОВ: Да.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Благодаря ви. Доктор Иванов.

ЛЪЧЕЗАР ИВАНОВ: Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, считам че нещата придобиха изключително сериозен характер и би трябвало тук днес на това закрито заседание нашата комисия да излезе с някакви конкретни предложения. Лично аз съм изключително огорчен от медийните атаки, които бяха предприети към нашата комисия. По този начин с тези атаки към нашата комисия се поставят под съмнение всички наши предложения, които ние тук с вас сме изработили и се хвърля, това е най-меката дума, която бих употребил петно върху работата на нашата комисия. В този ред на думи имам едно конкретно предложение към господин председателя. Да бъде изваден запис на стенограмата и да бъде даден на журналистите. След това всички хора, които бяха активни тук от нашата комисия да имат доблестта да кажат на какво и какъв повод е даден за набеждаването на едно или друго име, тъй като аз не съм съгласен името ми и снимката ми да бъде публикувана във вестниците и ние да ставаме обект на подигравки и обект на обиди. Що се отнася до това дал аз съм чул, аз мога пред вас да кажа – да чух реплика, но не мога да кажа, да назова точно кой е. Да, аз чух реплика, но тази реплика не беше отправена към представителите на фондацията „Искам бебе” или „Зачатие” беше не мога да кажа. Моля действително колегата, който го е произнесъл това нещо, ако той действително има доблест, или спонтанно, шеговито под формата на виц или нещо какво и да е да излезе и да се каже, тъй като съмнението в  цялото общество, пак казвам хвърля върху всеки един от нас независимо бил, небил, хвърля огромна сянка. Всички тук, ние сме политици и считам, че длъжни сме да дадем отговор на обществото, но длъжни сме да запазим и честта и достойнството на всеки един от нас. Благодаря ви.
ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Чули ли сте аз да казвам: „Стига с това ин-витро, стига с това ин-виво”?

ЛЪЧЕЗАР ИВАНОВ: Лично аз пак казвам от вашите уста такова нещо не съм чул, но предлагам за да няма тук спорове, да се извади, вие вече сте го направили, да се направи запис, да се даде на журналистите и ще помоля хората, които бяха толкова активи да излезнат в медиите и съответно например или да потвърдят, или просто да се извинят на всички, които бяха замесени и имената им бяха замесени. Благодаря ви господин председател.

НИГЯР САХЛИМ: Уважаеми колеги, трябва да ви кажа, че толкова омерзена, колкото се чувствам през последните дни не съм се чувствала много отдавна. Заявявам, че не съм чула подобна реплика, това което искам да кажа обаче и това е мое лично мнение е, че през последните дни с участието на колеги от комисията се прекрачиха много граници, което хвърля наистина огромно петно върху комисията, върху всички нас като лекари и мисля,че трябва да се предприемат конкретни действия. Има нещо, което се нарича колегиалност и други неща, но не е там въпроса. Въпросът е, че се пускат вече в пространството и конкретни имена без доказателства, а всички вие разбирате, че това наистина преминава определена граница, всякаква и морална, и човешка, и колегиална и от всякакво естество и политическа.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Благодаря ви.

Доктор Шарков, вие чули ли сте тази реплика. Чули ли сте аз да казвам реплика „Стига с това ин-витро, стига с това ин-виво”? Това е въпросът.
ВАНЬО ШАРКОВ: Разбрах за това нещо, когато свърши заседанието на комисията и видях, че тази жена отвън пред вратата плачеше. Не съм чул репликата вътре. Не съм чул да казвате „Стига с това и т.н.”. Просто, което не съм не съм.
ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТО: Доцент Великов.

БОРИСЛАВ ВЕЛИКОВ: Това изслушване, което правим в момента не знам до какво ще доведе, но за себе си мога да кажа, че аз бях съсредоточен върху същината на разискванията. Взех по към края думата с надеждата моето изказване да допринесе за накланяне на везните в полза на този текст. Дори си позволих може би някаква шега, която беше по повод на това, което спрямо Антония Първанова нещо казах от рода на „Какво сте нападнали тази хубава жена” или нещо такова. Това го казах, но в никакъв случай не беше свързано с други реплики, които аз да съм чул или нещо от този род. Поне аз нямам такъв спомен. Нито имам спомен, вие господин председател да сте казвал нещо изрично за това „ин-виво, ин-витро” или нещо такова. Да сте казвал „Стига шеги, дайте да работим” може и да сте го казвал, защото непрекъснато действително имаше някакъв шум от някъде. Доколкото разбирам от повечето неща, на които и аз се наслушах, това което е било казано е било казано по в другия край където е можело да има и някои колеги, които да не са народни представители в крайна сметка. Ние изключваме ли този момент. Някои колеги се опитаха да позиционират или момичето, което беше Зашева, да позиционират този човек около професор Гайдарски някъде. Но след като той самият не си спомня, а той е бил най-близо там. Най-важното защо се обръща толкова много внимание на такава реплика, която при всички случаи не е била официално казана. При положение, че комисията независимо от всички разисквания, на които един е бил „за”, а друг е бил „против” тези текстове. Аз съм бил „за” и още девет човека. Гласуването беше 10:7, но в крайна сметка нашата Комисия по здравеопазване подкрепи този законопроект. Допускам, че тук има един момент в неправилна посока. Разбирам да бъде критикувана Комисията по бюджет и финанси, които изобщо след като беше внесен същият този текст с подписите на повечето от нас като поправка между първо и второ четене, но вече мина на комисия единствен аз бях, който защити този законопроект заедно с Лидия Шулева и в Комисията по бюджет и финанси. В този смисъл беше, те отхвърляха, господин Овчаров всичко, което беше предложено. 
ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Ще ви помоля по темата.

БОРИСЛАВ ВЕЛИКОВ: Нашата комисия дефакто е застанала зад.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Доцент Щерев, вие заявихте и по медиите, но все пак.

АТАНАС ЩЕРЕВ: Мисля, че не може срещу една институция, каквато е Народното събрание и не може срещу една комисия, която е също институция – Народното събрание, да има неяснота за мен това е унизително. Тук да ни наричат с най-различни епитети, аз няма да повтарям това обаче не съм си намерил авторитета на пътя и няма да позволя това нещо. Който смята, че е такъв и си мълчи и си прекланя глава не се интересувам сценаристи ли са, комунисти ли са, какви са. Аз уважавам всички, които са срещу мен и искам същото към мен. Винаги съм заявявал точна и ясна позиция. Тук има определена инсинуация. Аз не съм чул такава реплика. Чули я пет-шест души и Зашева казва, че срещу нея така я гледал и я казал и не може да го познае, а аз мога да позная. Тук има два пътя или казваш кой е и той си признава и оттам нататък всички го порицаваме. Това нещо е естествено. Или като не казваш кой е приключваме с тази история. Ако той не признае след като кажеш кой е има съдебен ред, да се съдят и да се оправят. Едва ли не мои близки ми казват „Така както излезе ще стане, че ти си казал такова нещо”. Отговарям „Не се и съмнявам, че може и такова нещо да излезе”.
ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: 20 милиона ти стигат…

АТАНАС ЩЕРЕВ: Извинявайте, но такова нещо лично аз няма да търпя. Или се приключва с това нещо и който ги плете тези мрежи да знае, че те са много тънки и се разбират.

Трябва да стане ясно кой е.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Съгласен съм, за това е заседанието.

АТАНАС ЩЕРЕВ: Ако всички кажат „не знаем” като не знаете ще мълчите и ще кажете тогава „няма такъв”. Ако знаете кажете го. Госпожа Зашева също трябва да го каже. Не може ти да ми кажеш нещо в очите и аз да не мога да те позная. Те били други на снимките. Същите сме на снимките. 

ВЕСЕЛИН БЛИЗНАКОВ: Уважаеми колеги и на мен ми е трудно да кажа кой е, защото аз не съм го чул, а защо не съм го чул, защото се наложи да изляза. Имам паралелно заседание на другата комисия. Докато бях там в заседанието не съм чул такова нещо.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Доктор Ботев.

БОТЬО БОТЕВ: Уважаеми колеги, повече от унизително ми е да коментирам подобен инцидент още повече, че два дни по телефона без прекъсване бях разпитван от най-различни журналисти, репортери и бях наричан и „лъжец”, защото определено заявих, че съм дочул подобни реплики. Нико от този, и ми бяха нахвърляни имена на хора от нашата колегия, които въобще не мога да възприема, нито пък забележката, която е направена от председателя. Извинете ме, повече не мога да ви кажа.

ХРИСТО ВЕЛИЧКОВ: Подобна реплика не съм чул. Тук цялата тази дандания около била ли е или не е била такава една реплика ми се струва, че това е с цел да се оказва натиск върху комисията да вземе някакво решение. Това е моето становище.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Благодаря ви. Господин Хърков.

ВАНЬО ХЪРКОВ: Господин председател, това което казах на всички журналисти сега ще ви кажа и на вас. Аз бях през цялото време на комисията от началото докрай не съм чул такова нещо. Не ми става ясно, госпожата казва седящите от дясно, ние сме тук дясната страна, а там е лявата. От къде го е чула и от къде е дошло? Много журналисти ме питаха и на всички казах, че такова нещо не съм чула.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Госпожо Първанова, вие сте единствената, доколкото разбирам, която сте чула, очаквам да кажете кой го каза.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Не съм единствената, която го е чула, защото току що чухме, че Лъчезар Иванов го е чул, още повече. Колеги искам да ви припомня първо, по време на нашите заседания има много неформално говорене. Това не е първото заседание на комисия, в което се случва да има говорене на повече от един човек, да не кажа повече от трима, четирима, включително има неформално говорене и между колегите. Също така не еднократно ние сме прекрачвали добрият тон едни спрямо други. Може би вие е убягнало, но има и коментари от колеги от други комисии, които казват, че когато се намират в съседна зала се чуваме по-силно от самите тях. 

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Това не сме го чули, някой много тихичко го е казал.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОА: Това е един коментар общо по стила на работа и градуса на напрежение в нашата комисия. Всички сме били и в други комисии и трудно можем да си изкривим мнението, че едва ли има друга подобна комисия с подобен стил на работа и взаимоотношения каквато е нашата. 

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Вие твърдите, че сте ме чули, че аз съм казал това.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Може ли да не ме прекъсвате все пак. Аз разбирам вашата нервност.
ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Хич не съм нервен.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Считам, че тази атака по медиите наистина е много недостойна и уронва престижа на всички ни, но никой от нас не е виновен и не може да носи отговорността на един, който си е позволил по-солен хумор. И аз като Лъчо Иванов и като една част от хората чух в общия фон на разправии и караници думите, първо беше за „ин-виво” и това беше в другия край на масата. След което понеже настъпи обща разправия вие господин председател казахте „Стига с това ин-витро, ин-виво”, пак повтарям имаше през цялото време неформални разговори. Никога в нашата комисия в стенограмата неформалните разговори не са отразявани, както и такива разговори помежду ни. В това дали сте казал „Стига с това ин-виво, ин-витро”, даже по-скоро ви прави чест, че не допускате в комисията да се говори извън…

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Вие чула ли сте го, защото другите не са го чули.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Има и други, които са го чули. Не мисля, че имате основание да се засягате в случая. Даже ви казвам, че ви прави чест.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Моля ви се, вие ми слагате думи, които не съм казал. Вие въз основа на вашите твърдения, кажете той щом е казал така, той е чул и да каже кой е. Свършихте ли госпожо Първанова?

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: В момента не се превръщаме в разследваща комисия. Мисля, че след като момичето и други хора я видяха навън като плачеше, все пак трябва да се съобразим, че наистина е неподходящо подобно подмятане. Няма основание да си мислим, че момичето просто така си е плачело отвън и всички ние като комисия да кажем „Не, никой не го каза” не променя факта, че както тя така и хората, които са стояли до нея и от неправителствени организации са го чули, по-скоро ще изглежда много лошо, ако ние казваме „Не никой от нас не чу и всички изведнъж се окажем глухи и слепи”. По-лошо това би било. За това трудно може да се измисля, ако човекът, който го е казал, не мога да си представя, че той ще намери сили да каже „Аз бях” или „Неподходящо се пошегувах”, но трудно ние можем да имаме полезен ход като комисия, да го посочим на фона на общото говорене и подмятания по време на заседанието.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Не отговорихте на въпроса дали мен сте ме чула, но разбирам, щом не го казвате, че сте го чула.

Колеги, имам пълен аудио запис и съм единственият човек, който с постоянно включен микрофон. Прослушах записа и има една единствена реплика, която е ясно ще я дам на журналистите и не мога да не я кажа на вас, кога колегата Борислав Великов, цитирам дословно това се чува много ясно и може да го чуете: „Уважаеми господин председател, колеги, уважаеми господа заместник министри виждам, че сте весело настроени това е хубаво, но в случая въпроса е много сериозен, Някои колеги се шегуват „ин-витро, ин-виво” споделям тези шеги доктор Константинов, но въпросът е твърде сериозен ,след което започвате вашето изложение.

Не мога да не ви кажа това, защото тези думи реално са произнесени от вас и вие сте ги казали, дали сте ги чули от Констатнтинов или от някой друг, записа е тук и вие бихме могли да се запознаете господин Великов.

(Народните представители слушат записа от лентата)

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Вие искате да разследвам и правите трибуна по този въпрос и това се отразява от всички медии. Вие искате от мен да се каже, кой го е казал, ако не ми искате оставката. Вие ми я поискахте преди пет дни, защото не харесахте доклада, който съм направил. 
АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Говори без включен микрофон, няма ясна чуваемост за стенографския запис.
ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Според мен не разбирате добре от медицина.
Колеги кажете, аз ви казвам това е положението.
За колегите, които сега дойдоха, въпросът беше дали някой от колегите е чул такава реплика да бъде отправена към съответната жена. Вторият въпрос беше дали някой е чул аз да казвам „Стига с това ин-витро, ин-виво”. Разбира се, всички тук заявиха, общо взето в пряк текст да каже на това, да не са чули, както и не са чули аз да го казвам. Бях длъжен да ви кажа, защото това е записа, който ще предоставя на медиите, считам че да се говори, че аз съм казал нещо, при мен има пълен аудио запис, защото микрофона винаги ми е включен, няма. Колегите прослушаха една реплика от уважаемия председател Великов, който единствен казва, че не е хубаво човек да се шегува „Ин-витро, ин-виво”, но не стана ясно кой и как се е шегувал. Обръщането е към доктор Константинов от председателя Великов, ако искате може да го чуете, но въпроса е, че не стана ясно кой как се е шегувал. Само това е репликата. 

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Искам да стана и да кажа, че аз не съм гледал снощи предаването, но от това, което ми беше предадено означава, че моето име, моята личност е вкарана в един казус за мен изключително безотговорно от някой колега. Днес аз съм потресен. Аз никога не съм бил толкова разстроен през живота си както съм сега. За информация на колегите ще кажа, че аз съм 25 години хирург. Минал съм цялата йерархия от ординатор, клиничен ординатор, асистент, главен асистент, директор на болница. В момента съм член на Комисията по здравеопазването. За всички тези години аз съм имал претенциите да казвам за себе си, че съм морален и етичен човек. И днес няма да бъда и предател. Този който го е казал да има доблестта и мъжкото достойнство да го заяви официално. Аз няма да кажа кой е. И винаги съм обучавал студентите си да бъдат етични към своите пациенти. Като съм казал така: „Пациентът не знае вие колко разбирате от медицина. Той съди по вас по отношението към него”. Винаги съм се стремял лично моето отношение да бъде добро. Аз имам три деца. Малката ми дъщеря учи медицина. Синът ми догодина ще бъде абитуриент и той ще кандидатства медицина. Не искам това петно, което се хвърли снощи върху моето име и върху моята личност съвсем безотговорно от хора, които нямат сигурно и един ден стаж в болница, които са без никакъв морал няма да казвам, колеги, аз съм изключително разочарован от такъв тип действия, които целят чрез моята личност да вменяват вина на партията, която представлявам. Това е скритата им цел. Аз не искам да се оправдавам без вина и да доказвам, че аз нямам сестра, но това което излезе в публичното пространство за моето име и за моята личност, за мен е недопустимо и аз не знам как ще го изчистя. Аз искам да направя персонален разговор с тези колеги, надявам се да го приемат и ще изляза с официална позиция пред медиите, ако разбира се бъда допуснат да го сторя. Защото, освен че съм лекар, в момента съм и народен представител. И това обвинение го приемам към мен и в качеството ми на народен представител, което пада върху всички нас. За мен това е недопустимо. Просто нямам думи. Много съм развълнуван, не знам какво да кажа, не искам да се оправдавам. Надявам се, грешката да бъде коригирана, но това петно, което някои се опитаха да лепнат върху моето име аз не го приемам, за мен е недопустимо и отвратително, грозно да се действа по такъв долен, бих казал отвратителен начин. Баща ми казваше така: „Какво пише Джек Лондон. Казал е единият дошли са вълчи времена. Другият казва: Не, по-лошо дошли са човешки времена”. Лошото е, че ние като колеги не защитаваме нашият авторитет. Това е най-гадното и най-грозното от всичко, а ние се сочим с пръст. За мен това е недопустимо. Ако аз не получа официално извинение от този, който ме е сочил снощи с пръст, аз ще взема други мерки. Както казват „Алагер ком, алагер”. Мисля, че няма да му бъде лесно, ако действително е дошъл да тръгне по този път. Благодаря ви.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Не става ясно, че вие сте го казал, но сега вече на мен ми е ясно, че това сте била вие.
АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Доктор Василев, няма никакво основание да се идентифицирате с това и да се притеснявате, защото снощи поне четири пъти казах, че не съм го чула от вас и защото го казах последно натъртих на това няколко пъти, тогава Слави Трифонов каза, че трябва да бъдат питани всички членове на комисията. 

Първо, през цялото време казвах, че не съм чула вие да го казвате и не мога да твърдя, че сте вие. След което той каза: „За това трябва да бъдат питани всички членове”, с което е очевидно, че вашето име не е посочено и замесено. 

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Само аз гласувах от нашата група „за” вашето предложение, ако не сте обърнала внимание да ви го кажа. Независимо, че всички от моята група гласуваха „против” и „въздържал се”, само аз гласувах „за”. 

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Доктор Василев, вие понеже не сте го гледал, може би ви е било предадено, но вземете го гледайте и ще видите колко пъти казвам… той извади вашата снимка и аз през цялото време казах „Не съм чувала този колега да го казва”. Понеже ме попитаха кой къде е седял, стана ясно от разпределението, че не сте вие човекът, защото Зашева каза, през един човек от Гайдарски и това не бяхте вие. Защо се идентифицирате с това.

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Госпожо Първанова, ще ви кажа, че тогава до мен професор Гайдарски не седеше. Момичетата седяха до този микрофон, а този до мен беше празен и професор Гайдарски изобщо не беше в залата. Така, че паметта ви е изневерила, тъй като сте имала претенцията да имате силна памет.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Не сте вие.
ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Колега Василев, само един въпрос имам към вас – вие казахте, ако някой го е казал очаквате да си признае.

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Разбира се.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: А не, че очаквате някой да си признае, защото са две различни неща.

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Ако има мъжеството да стане, да каже и да се извини.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Ако някой го е казал, а не че очаквате някой да признае. Кое казахте.

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Казах, някой ако го е казал да стане доблестно да се извини и да си го признае, ако има мъжко достойнство и чест.

АТАНАС ЩЕРЕВ: Прави ми впечатление, че в тази работа са забъркани хора, които от една страна нямат никаква вина за това нещо. Вчера нападнаха Ива Станкова. Тя е подписала заедно с Антония Първанова законопроекта, не 100 души, двете са го подписали. Това е истината аз имам копие на законопроекта, където сте го подписали само двете. После какво сте подписвали е друга тема. 

Не може да се вади снимката на един колега и после да казваш, не е той, а снимката му виси там. В един вестник има снимка от 39-тото Народно събрание на Китов и мен когато се коментира този въпрос. От къде накъде? Това сме в 39-тото събрание, аз и Китов. Това са режисирани кампании доктор Василев. Никой не се съмнява във вашия морал. Такива режисирани компании трябва да се знае кой е режисьора и също този режисьор да бъде порицан. Това е моето предложение. 
ИВА СТАНКОВА: Уважаеми колеги, всички сме емоционално заредени, аз исках само да кажа няколко изречения.

Уважаеми колеги, всички сме в институцията Народно събрания, която олицетворява държавността в тази страна. И въпреки всичко има тук политици с много голям стаж, хора които знаят тънкостите на тази професия, защото това е професия. Аз си мисля, че както всяка друга професия тя има също правила. Мисля, че ако ние сега от различните политически сили тук, вече добре се познаваме поне в здравната комисия, твърде добре и като хора и като личности, като специалисти, защото сме лекари и някои други не лекари, смятам че трябва да си дадем ясна сметка, че ако започваме политическата борба за идващия сезон трябва да има правила.
Първо, преди всичко ние сме личности и хора. Да не забравяме, че утре както и сега ние един между друг си даваме задачите, помагаме на пациентите и т.н. Да не забравяме първо това, защото аз смятам, че ако така продължават тогава по-голяма фалшификация от тази професия няма да има. А ние сме тук. За това вчера излезнах, за да защитя целия парламент с ясното съзнание, че беше накърнено достойнството на всички нас от всички парламентарни групи.

Второ, господин председател, смятам и във ваше лице и за честта на комисията, защото това е най-тежката, на одумваната и проблемна комисия, смятам че трябва да излезем на трибуната навън и да направим с няколко изречения пресконференция, да застанем зад вас и да защитим честта на здравната комисия. 

Трето, смятам че с всичко това, което се разиграва в медиите ще бъде сезирана най-вероятно и Комисията по електронни медии, защото това излиза извън контрол. Формата на собственост не те унивинява, да ползваш трибуната, защото нашата трибуна е тази, нали така колеги. Ние тогава би трябвало да правим каквото си искаме от тази трибуна. 

За това аз смятам, че ние трябва да защитим и това го казвам без популизъм действително да защитим честта на здравната комисия, ерго на парламента. Мисля, че и вие ще се съгласите с това. Благодаря ви.

БОРИСЛАВ ВЕЛИКОВ:  Господин председател, може ли преди да продължим още веднъж да пуснете записа, тъй като колегите не бяха тук и не го чуха. Основните стрели ще бъдат насочени към доктор Константинов очевидно и може би след това и към мен. Нека още веднъж да го чуем.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Да, разбира се.
(Народните представители повторно слушат записа)
СТАНКА МАРИНЧЕВА: Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, аз не съм гледала „Шоуто на Слави”, защото по принцип не го гледам. За мен това е едно никакво предаване.  Тази сутрин в предаването на „Бареков”, където бяха представителите на комисията, които много добре обясниха за какво става въпрос и че никакви пари за ин-витро не са икономисани и скрити, а напротив става въпрос за тяхното бързо използване безпрепятствено. Бареков отново спомена името на доктор Василев. Аз заставам зад всичките изявления, които доктор Василев направи и моля всички, независимо от политическият ни цвят, да застанем зад него, защото това е абсолютно унижение за един почтен лекар. Предлагам в едно изявление, дали ще бъде сега на една пресконференция отвън, журналистите винаги искат да напишат туй, за което им платят, те не искат да чуят това, което им се казва. Ако трябва във всички медии да се пусне и във всички вестници какво е говорено и как, да не се прави от някоя дума може би и на шега казана, защото такива произведения има спомнете си Балзак. Дори някой да го е казал, не съм чула, но не съм чула и доцент Китов, който чудесно ръководи комисията подобно нещо да казва. Първо това трябва да бъде изчистено.
Второ, комисията като хора професионалисти трябва да застане и изчисти името на комисията. Защото днес доцент Щерев вие казахте за снимката, това е в 24-часа, ако по-долу сте видели една войнствена журналистка е написала: „Снимките на всички от комисията мъже, жени” едва ли не и старци да бъдат разпратени по всички избирателни райони, да бъдат залепени по гарите, по спирките и навсякъде където се спират хора, за да ги видят какви са. Какви сме? Застанахме ли зад лекаря който се самоуби. Макар и късно ви предлагам и там да направим изявление. Един човек с висок професионализъм и висок морал работил 30 или 40 години в областта на българското здравеопазване доколкото разбрах изключителен хирург, го оплюха. Доцент Китов емоционална съм, но искам всички да се обединим. Извън политическите намеци, които са направени мисля, че първо съсловието ни се подлага на абсолютно сриваща критика без да сме заслужили това.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Колеги, ако ми позволите, след като изслушаме и колегите, които не са взели думата има някои предложения да вземем решение какво правим. 

Едното, което ви предлагам, тъй като съм лично засегнат и ще го направя. Ще предоставя касетата на медиите и в Комисията по етика, като определено считам, че твърденията, че аз съм казал подобно нещо са нагла лъжа от госпожа Първанова. Разбира се, мисля, че ако колегата Василев също иска може да се включи. Съгласен съм да дадем една обща пресконференция по този въпрос. Предложете какво да правим.

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Съгласен съм.

АТАНАС ЩЕРЕВ: Искам да кажа още нещо. Вчера доктор Първанова отправи обвинения към хора, които работят ин-витро оплождане. Аз няма да търпя това нещо. Продавали се яйцеклетки, ходели момичета от Благоевград в Гърция срещу 1000 лева, не знам какви си работи, ще кажете кой го прави това.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Това ми го каза председателя на асоциацията.

АТАНАС ЩЕРЕВ: След като ви го е казал, ще го кажете публично.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Това са данни от Асоциацията по стерилитет.

АТАНАС ЩЕРЕВ: Щом са дадени от асоциацията да кажат в коя клиника се прави това нещо. Това е подсъдно. Не може да казвате за всички клиники, оказва се и нашата клиника. Моите лекари са възмутени от това нещо. Не може така да се говори. Не може да се говори за колегията въобще така. Ако има някакъв лекар, който е направил нещо, кажете кой е? Всички да го осъдим, но така продавали се, там  имало пълно безхаберие. Има Агенция по трансплантация, аз не съм доволен от тази агенция. Аз съм непрекъснато против нея. Вие я вкарахте като регулация, но изпълнявам това е закон. Не може така да се говори за всеки, каквото се измисля. Днес измисляте за някой, утре ще измислите за мен. В други ден за доктор Василев, трети ден за доктор Руденко Йорданов, така не може.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Ще ви дам право на отговор, разбира се. 
РУДЕНКО ЙОРДАНОВ: Господин председател, на мен ми е отдавна ясно, че ние попадаме в един политически капан. Започва стремеж към преразпределение на политическото пространство ин-виво и нашата комисия с това, което и се случи просто стана много удобна мишена. Дори да не беше се случило това, щеше да бъде създаден този повод, но започва голямото клатене на лодката, преразпределение на политическото пространство, защото хора които натрупаха пари искат вече да влезнат в политиката и те имат възможност да си осигурят начало на атаката през медиите. Това е един нормален ход. Оттук нататък много зависи доколко ние като комисия ще се подадем на това, което ни се залага като капан, защото колкото повече се дърпаме и прехвърляме топката на ляво и на дясно, толкова по-уязвими ставаме и по-гузни и грозни изглеждаме. Ползвам случая, че ние сме на закрито заседание да кажа, че когато подписах закона за създаването на фондовете го направих единствено воден от желанието да спасим парите и това беше заявено пред госпожа Първанова, която ми предложи текста. Аз не се отричам от желанието си ние да допуснем непременно граждански и обществен контрол върху харченето на парите, но твърдя също така, че аз и мои колеги бяхме подведени на принципа „Кьорав карти не играе”. След това този закон да бъде прехвърлен през Закона за държавния бюджет и да бъде завъртяна нова спирала в нашите взаимоотношения, които ще стават все по-недоверчиви и все по-изострени. Т.е. ние отново ще продължим да се дърпаме в този капан.

Предлагам, комисията да направи изявление, в което да поднесе извинение от името на комисията за това, че присъстващата на заседанието на комисията жена се е почувствала оскърбена. Също така да кажем, че този случай се преекспонира до степен и му се предава значение, което няма, тъй като ако е имало такава реплика, казвам че не съм я чул, тя е имала неформален характер, тъй като такива неща нито в стенограмата, нито в записа са регистрирани. Макар и казани не формално, след като са били чути, нямам право да я обвиня в лъжесвидетелстване, ние трябва да наведем глава и да кажем: „Съжаляваме, тази атмосфера не ни отива, но не можем да допуснем оттук нататък всички вадени един по един да бъдат шамаросани на принципа върви се изчисти сам в ъгъла, нашата задача е да те наплюем”.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Заповядайте госпожо Михайлова.
ДОНКА МИХАЙЛОВА: Благодаря ви господин председателю, като се съгласявам с казаното от доктор Йорданов, не разбирам защо ще се извиняваме. Аз няма защо да се извинявам. Мисля, че трябва да направим едно изявление, но аз нито съм чула такава реплика, нито съм част от всичко това и това важи за основната част от хората в комисията.
Второто нещо, една молба към вас господин председателю, тъй като очевидно името на наш колега Константинов, по някакъв начин влиза във всичко това ви предлагам веднага след заседанието да му кажете какво има в аудио записа, така че той да разбере от нас като негови колеги, че неговото име по някакъв начин е въвлечено във всичко това.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Колеги, за това не си позволих да я дам, преди да го запозная. 

РАДОСЛАВ ГАЙДАРСКИ: Доцент Китов, има ли негов запис?

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Не.

РАДОСЛАВ ГАЙДАРСКИ: Константинов е опериран и в момента е в болница.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Професор Гайдарски, в целия аудио запис трябва да е ясно, че се записва само когато някой си включи микрофона. За това казвам, че при мен няма начин моите реплики да не се записват, защото съм с постоянно включен микрофон. Има само това единствено споменаване, което казва председателя Великов. Дали репликата на Константинов е била към Великов, аз не допускам, че един човек като Константинов може да каже на някоя пациентка, това което се вкарва. Явно е, че господин Великов също е чул нещо. Проблемът е, че това се вади от контекста. Аз съм убеден и се използва от наш колега по един абсолютно нечистоплътен начин да се направи пи ар, да не говоря, че тя злоупотребява и с името на омбудсмана и на правните отдели, защото става ясно, уважаеми колеги, че някои определени текстове тя е наложила да бъдат. Това е истината и точно в тези текстове има онези съмнения, за които ние се опасяваме в закона. Това е другата истина. 

РАДОСЛАВ ГАЙДАРСКИ: Между другото госпожа Зашева категорично каза, че също е чула, но и пред Бареков. Това, което тя заяви в самото начало преди да седне, каза: „Аз не желая да се експлоатира повече този казус. Дайте да спрем да говорим повече. Това, което е станало, станало, дайте да говорим по същество за парите как ще се използват най-рационално парите”. Тя отказваше категорично на Бареков, няколко пъти я насочваше към тази тема, жената отказа. Ние бяхме с доцент Щерев и Кумчев, каза че това не е човекът. Той държеше снимката в 24-часа на доктор Симеон Василев. Освен това, доктор Първанова, категорично извън официалния разговор тя каза. В последния момент дойде доктор Първанова, така ли беше?
АТАНАС ЩЕРЕВ: Да.

РАДОСЛАВ ГАЙДАРСКИ: И тя ми поднесе няколко неща, в закона, които аз нито ги знам, нито знаех за какво става въпрос и нея сте подвела. Ние сме свидетели. За търговете с лекарствата, за определяне на клиниките в последния момент. Ние и двамата сме свидетели. 

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Моля ви говорете на микрофон, един по един, за да има запис. След това госпожа Първанова може да каже, че записът е манипулиран.
АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Колеги, започваме да изместваме…

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: А не, хич не измесваме.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Става ясно от записа, че очевидно е имало такава реплика, дали ще се каже, дали няма да се каже, това си е до съвестта на всеки един. Тук бяха поставени няколко много сериозни обвинения по отношение на информацията за някои практики в асистираната репродукция.

Първо, тази информация идва от председателката на Асоциацията по асистирана репродукция доктор Табакова. Много пъти с нея сме разговаряли. Още в предишния мандат идва в парламента във връзка с един скандал, който беше в клиниката „Шейново” и доцент Щерев много добре го знае. Тя се опита да сезира Комисията по здравеопазване, да ни обърне внимание. Тогава доколкото си спомням имаше и административни мерки. Това беше във връзка с продаването, тъй като сме на закрито заседание, начинът по който се опита да ни сезира за продаване на яйцеклетки на израелски граждани. 

АТАНАС ЩЕРЕВ: Тя работеше в Шейново.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Реферирам върху това, снощи отново я попитах по отношение на търговията с яйцеклетки и още в предишния парламент, ако си спомняте доцент Щерев ви направих едно предложение да включим в закона думата „безвъзмездно” за даряването на яйцеклетки. Исках да го сложим в законодателството, за това ставаше въпрос. Припомням ви исторически как стоят нещата. 

Информацията за момичетата от Сандански и от някои други общини също е от Асоциацията по стерилитет, от техни наблюдения. Аз като народен представител мога да реферирам предполагам, че всички тук ще се съгласите върху това, което съответно професионалистите казват. Ако някой от гилдията се чувства засегнат тези проблеми бяха поставени на кръглата маса в Пловдив, каза се, че в България работят и клиники, които не са лицензирани, но въпреки всичко не успяват да попадна в полезрението на регулаторния орган и оперират напълно нелегално. Това обаче има органи, които трябва да бъдат сезирани и може съответно да се направи проверка.

По отношение на закона не мисля, че съм злоупотребила по някакъв начин с омбудсмана дотолкова доколкото имаше официална среща при него и той беше поканил и двамата си заместник-председатели госпожа Росица Тоткова и господин Борислав Цеков, както и юристи, също от отдел „Правен” на Народното събрание и от пациентските организации и от асоциацията присъства и председателя доктор Табакова. Всички тези предложения, устройството и всичко, което е предвидено беше съгласувано с него, включително той обърна внимание на някои практики, които би трябвало да имат по-голяма степен на прозрачност като например критериите, по които държавата да определя кои да са клиниките, на които да плаща от гледна точка на това, че би било не целесъобразно, ако се случва това, което в момента се случва в касата на всички клиники, които са лицензирани независимо дали имат или нямат успешни процедури, да се извършва заплащане. Единственият прозрачен начин е когато хората, които работят в асистираната репродукция посочат критериите. 

Добре, отправяте обвинения, а не искате да слушате. Тук е записано, че управителният съвет определя клиниките, това е процедурата на българското законодателство. Има Закон за нормативните актове. Някой трябва да направи предложение на управителния съвет, ако кажете кой да е друг, нямам нищо против да не е медицинския съвет.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Госпожо Първанова, вярно е, че това не го знаете, защото не сте се занимавали с медицина. Пациентът е този, който определя и всички лечебни заведения трябва да имат правото.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Може ли да не ме прекъсвате. Тогава ще ви цитирам, защото вие и предния път сте го повдигнал има алинея 6, където се казва, че пациентът избира. 

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Госпожо Първанова, може ли да взема думата, тъй като моята кариера и моят живот бяха съсипани точно за десет секунди искам пред всички да заявя, че искам официално публично извинение от госпожа Антония Първанова пред медиите, за да мога да изчистя моето име. Благодаря ви.

БОТЬО БОТЕВ: Уважаеми колеги, смея да взема отношение по проблема, защото предаване реализирано, в което ни окепазяват всички и портретите ни бяха накичени по стената и най-позорно фиксирани и призовани публика и зрители да ни огледат и да видят какви сме подлеци и какви ли още не квалификации. В ролята на съдници целия екип на Слави Трифонов взе да ни обсъжда и квалифицират като не само недостойни, но и като какво ли още не. Държа да бъде фиксирано вниманието и върху екипа на Би Ти Ви, който си позволи да реализира предаване на база не достатъчно обективизирана и достоверна информация. Не е дребна работа. Ако не беше взело този размер интерпретацията на репликите, които нито един от нас тук не потвърди, ние няма да си изчистим името. Веднага ми се обадиха от моето родно място, какво прави снимката ми там.

БОРИСЛАВ ВЕЛИКОВ: Уважаеми колеги, въпросът мисля че има известно изясняване, доктор Константинов нещо явно е споменал „ин-виво, ин-витро”, и то малко преди аз да започна моето изказване. Какво точно е било ние не знаем, защото аз не си спомням, но явно, че е било неформално безспорно. Така или иначе, ако този запис бъде предаден преди доктор Константинов да се запознае с него, той ще бъде нападнат много остро, а аз самият не си спомням точно той какво е казал, защото е било явно така. Явно,че нещо е споменато „ин-виво, ин-витро”, доктор Първанова е мислила, че това го е казал доцент Китов, но в същност аз съм говорил нещо „ин-виво, ин-витро” в следствие на това, което доктор Константинов ми е подхвърлил. Не си спомням, той какво е подхвърлил. Така или иначе първо той ще бъде поставен сега на пангара, а него го няма, за да се защити в момента, даже да си спомни какво е говорил.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Само един въпрос нали не ви е предлагал на вас „ин-виво”? Може би на вас е казал.

СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Репликата на доктор Константинов беше отговор на репликата на този, който го каза и той да стане и да си каже. Беше отговор на доктор Константинов. Той седеше до мен, но неговата реплика беше отговор на този, който я каза. Ако е мъж да стане и да си каже.
БОРИСЛАВ ВЕЛИКОВ: Било ли е към госпожа Зашева подобно предложение. Очевидно не е била от доктор Василев.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Доктор Шарков, не е другарски съд. Въпросът е, че аз ще сезирам Комисията по етика срещу госпожа Първанова, защото навсякъде каза, че аз съм знаел, но съм криел. В разговор с всеки един от вас разбрах, че повечето колеги не са чули, аз също не съм чул. Това го декларирам пред вас. Оттам нататък на Комисията по етика, аз ще кажа какви считам, че са мотивите на госпожа Първанова, да прави този пи ар, но от друга гледна точка, това което каза Василев, извинявайте и преди малко го разбрах така, така както сега го разбирам. Той казва, че тук присъства човека, който го е казал, ако това го има да си признае. Нали така?
СИМЕОН ВАСИЛЕВ: Да.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Имайте предвид, че в момента също правим запис. 

Проф. КАМБУРОВ: Господин председател, аз не съм член на комисията, ще се изкажа по това, което снощи слушах. Това предаване от една година не го слушам. Случайно попаднах на това предаване вчера. По-унизително нещо от дълго време не съм слушал. Ще се съглася с доктор Джафер, че това, което се опитаха да направят присъстващите беше едно унижение за всички лекари. И без друго нашият социален статус в обществото толкова ниско е паднал, до такава степен е паднал в основата, на което сме ние разбира се – ние, лекарите. Аз се чудя доктор Първанова как сте се съгласила да участвате в такова предаване.

Първото нещо, което ми направи впечатление беше просташкия начин да ви говори на „ти”. Второто нещо, когато ви изпращаше не стана да ви изпрати. И двете тръгнахте и си отидохте, както сигурно сте дошли. Третото нещо, сценария на т.нар. редакционен съвет от 10 души застанали като върховни съдии, които казват забележете, след като те излязоха „Аз срещам много почтени и добри хора, но като ги запитам защо не се кандидатирате да отидете в парламента те отговарят, да не би да съм ненормален”. Можете ли да си представите, това снощи по телевизията се каза, значи ние сме ненормални. А кому ли да се изтъпаня там и те да ме разпитват. Това никога не може да стане. Погледнете наредени в 24-часа и снощи на екран цялата комисия. Кой е този който го е казал? Кой е този престъпник? Това нещо не може да става в една нормална държава в никакъв случай. Пуска се целия запис на председателя на комисията с онзи някакъв журналист, който по GSM-ма го интервюирал. Те правят разбор след това, т.нар. редакционен съвет начина, по който отговарял доцент Китов и т.н. Вижте, ако не се вземат бързо мерки, аз считам, че така ще я нарека Антония Първанова, да се извини тук пред всички, че това, което допусна не трябваше никога да си позволи да застане там и да говори по този начин, че има силна памет, че от дясно на председателстващия е бил професор Гайдарски, след това е била Джафер, след това е бил Хасан Адемов. Някои слушаха ли го? Нещо повече казал ли съм? Аз ви казвам какво се каза. Доктор Първанова, няма за какво да им ги разправяте на хората и цялата България да ви служат. Едва ли не това са потенциални хора, които знаят какво се е случило, кой знае какво се е случило и те знаят, но мълчат. Това нещо е недопустимо. 

Господин председател, моля да сезирате СЕМ и да отговори с неговия редакционен съвет ние ненормални ли сме или какви сме. Освен доктор Станкова, която каза, че ние сме измекяри, че ние сме не знам какви си и т.н. ако ние държим на авторитета си. Като член на Комисията по етика, искам да попитам доктор Първанова какво имаше предвид когато каза по време на предаването, аз ще предложа на Комисията по етика да се занимава с този въпрос. Аз като член на тази комисия, ако този въпрос се постави на нея, аз няма да присъствам. Това е Комисията по етика. Тук които стоят 18 души лекари. Аз няма да присъствам и ще напусна категорично без да ме увещават да застана и да взема отношение. Това никога няма да стане. В края на краищата в какво дередже е лекарския съюз, това са въпросите с химиотерапията, които сега се повдигат. Ние сме на топа на устата навсякъде. Едно време и в света, когато влезе председателя на лекарския съюз даже министъра става, подава му ръка, поканва го и т.н. Човек с авторитет, с тяжест, с влияние сред средите и т.н. Това е лекарският съюз, това е сила. Извинявайте, още веднъж казвам, че аз съм потресен от това, което снощи чух, тъй като господин Трифонов каза, че той няма да остави тази работа и ще намери този човек на всяка цена, ще продължават по този начин. Крайно време е госпожа Пешева, която я направиха председателка на СЕМ да вземе веднага отношение и съответно да сезира състава на СЕМ.
РАДОСЛАВ ГАЙДАРСКИ: Във връзка с изказването на професор Камбуров, тъй като от 14.00 часа Комисията за медии има заседание може да поставим там въпроса. Тя е тази, която работи и надзирава СЕМ. Там обикновено присъства и госпожа Пешева.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Добре, ние ще се консултираме с Василев и колегите какво друго да направим.
АТАНАС ЩЕРЕВ: Уважаеми господин председател, искам с по едно изречение да поставя няколко въпроса.

Първият въпрос е, ако има някакви нередности в ин-витро оплождането и някой ги е казал на доктор Първанова, ако бях на нейно място веднага щях да напиша едно писмо, за да се разгледа в Министерството на здравеопазването, Комисията по здравеопазване и т.н., а не да приказвам по телевизиите по този въпрос.

Второ, Слави Трифонов и неговата редакционна колегия, имаме свободни медии, може да говори каквото си иска. Обаче, трябва да се спазва определен език, определен начин на изказ и трябва най-малкото да има този срещу когото говориш право на мнение. Той също да изкаже своето становище. Тогава разбирам, това е демокрация. А не да си завладял една трибуна и започваш да говориш глупости, които ти паднат и оттам нататък не знам какво.

Трето, доктор Първанова искам да ви кажа, когато заставате начело на една група за лобиране трябва ясно и категорично да се каже това. Трябва да се заяви, за това ние искаме Закон за лобирането. Когато някой лобира за нещо и иска да постигне нещо трябва ясно и категорично да го каже, но не с такива средства. 

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Коя е групата?

АТАНАС ЩЕРЕВ: Групата, на която начело стоите вие.

ДОНКА МИХАЙЛОВА: Доктор Китов, тъй като стана дума, че ще има публична изява пред медиите предлагам да се предвиди и това, колегите чиито имена бяха засегнати говоря за доктор Василев и да се прецени, кой още мисля, че не е добре те да излизат сами да се оправдават като виновни, а комисията да застане зад тяхното име.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Докато Константинов не излезе от болница и не се запознае с тези неща няма да ги предоставя на медиите. Той трябва да си каже мнението и да е наясно. Мисля, че това е етиката. Що се отнася за другите неща, аз съм съгласен. Това, което исках да кажа и очаквах, че доцент Щерев ще го каже в най-скоро време той е направил един проект, който изцяло приемам Закона за фондовете. Ще го дадем на всяка една парламентарна група. Днес го дадох и на господин Пирински. Мисля, че това е един по-правилен подход за решаването на тези неща. Убеден съм, че всички искаме да има фондове без да лобираме за определени неща, тогава всички групи бихме могли да станем съвносители, за което да дадем един положителен отговор на въпроса.

РУДЕНКО ЙОРДАНОВ: Господин председател, тъй като говорихте за предложение слушайки преждеговорившите все повече у мен се затвърждава убеждението, че след като за инцидента на магистрала Тракия имаше декларация на парламента, този случай е много по-тежък, защото тук атаките срещу устоите на демокрацията, парламентаризма и на председателски съвет моля да бъде предложено до края на седмицата парламента с едно кратко изявление да изрази отношението си по начина, по който се подрива институционалния авторитет. Защото пак повтарям тук става дума за една не непремерена, а една добре премерена, но несъразмерна реакция на онова, което се е случило и то крайно тенденциозна. 

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Колеги, защо толкова всичко задълбочаваме и защо правим нещата толкова големи. Каза го и колегата Симеон Василев, който е нека да си го каже има и други, които са го чули и сега на всички ни е неудобно. Чува се и очевидно е казано в залата. Чува се и от записа, как и самия доцент Великов казва тази шега ин-виво, ин-витро очевидно е неподходяща. Снощи категорично, аз бих се извинила…
РАДОСЛАВ ГАЙДАРСКИ: Ако е подхвърлена като шега, какво от това?

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Шега не шега, според мен тук не трябва ние самите да поемаме фронта за това, че е политическа атака. Обществото реагира остро, понеже жената, на която е казано е загубила една седмица преди заседанието в 3-месечна бременност плода. Заради това тя е плачела навън и за това всичко е било толкова чувствително. Шегата се е получила лоша. Може би и по-солена, но лоша.

РАДОСЛАВ ГАЙДАРСКИ: Самата жена не желае да се коментира този проблем, а вие използвате този проблем. 

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Нито аз го използвам, нито преди това съм говорила със Слави, нито аз съм собственик на Би Ти Ви. Даже за колегата Симеон Василев, пак казвам аз да съм казала, че той го е изрекъл, та да му се извиня, но аз снощи няколко пъти казах, че не е той, да не говорим, че Ана Зашева…

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Снощи казахте, че аз съм казал, защо не ми се извините и на мен.

АНТОНИЯ ПЪРВАНОВА: Да не говорим, че снощи Ана Зашева категорично каза през Гайдарски, вие стояхте до него. Като се показа вашата снимка и казаха „Този ли е човекът?” Не. Тя каза тогава нека да се питат всички членове на комисията. Доктор Василев, вие искате ли в момента този човек да си признае? Знаете кой е нали и сте ядосан и аз съм ядосана, защото и аз не искам тук да ставаме за кашмер. Всички си мълчим, защото се чу. Не, някои са чули и Доктор Василев го е чул. 

РУДЕНКО ЙОРДАНОВ: От парламентарната трибуна бяхме наречени от наш колега „организирана престъпна група”. Нещо, което ако беше тогава удобно на медиите щяха да го развиват, развиват, до степен, че да ни смачкат, но понеже сега е програмирана атаката от този факт изваден от контекста му и раздухан до степен, че да се превърне в един медиен сеизмограф на това сътресение, което не е в тази степен, в която се е случило, ние му се поддаваме и влизаме в подготвения капан.

ПРЕДС. БОРИСЛАВ КИТОВ: Колеги, закривам заседанието, но това, което искам да кажа е, че дори някой да се е пошегувал, не вярвам, че той се е обърнал към съответната жена да го каже. Дори някой да се е пошегувал всичко това беше използвано по един отвратителен начин намесвайки имената на определени хора, с цел също да бъдат дискредитирани. Беше един черен пи ар от две страни. От една страна беше пи ар на Антония Първанова, от друга страна на някои хора, които са свързани с нея и може би имат интерес утре да имат един гарантиран доход от парите, които ще се отпускат за тази дейност. Беше използвана мъката на хората по един грозен начин.

(Заседанието завърши в 12,30 часа)
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